BUKIETY MATEMATYCZNE DLA SZKOLY SREDNIEJ

3 XII 2002 Bukiet 5

1. Wykaz, ze dla dowolnego naturalnego n > 1 i dowolnego
rzeczywistego x > —1 zachodzi nieré6wnosé Bernoullie-
go

I4+x)" >1+nz.

Zauwaz, ze w tej nieréwnosci ma miejsce réwnos$¢ doktad-
nie wtedy, gdy n =1 lub = 0.

2. Udowonij, ze dla dowolnego naturalnego n > 2 zacho-
dza nieréwnosci:

-1nH". +1)" -1
2y @Dt n-1
n=mn n
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b .
) (n =1+l (n+ 1)ntt a1

3. Pokaz, ze:

a) ciag a, = (1+ 1)™ jest rosnacy,

b) ciag b, = (1+ 2)"*! jest malejacy.

4. Uzasadnij, ze a < b; dla dowolnych naturalnych &, .

5. Udowodnij, ze ciagi (a,) i (b,) sa zbiezne do tej samej
granicy.
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